
成都外国语学校九年级上入学考试 

A 卷 

一、选择题(共 10 小题,每题 3 分) 

1.关于 x 的方程(m+1)x2+2mx-3=0 是一元二次方程,则 m 的叏值是（） 

A.任意实数 

B.m≠1 

C. m≠-1 

D. m＞1 

2.用配方法解一元二次方程 2x2-4x-3=0,此方程可变形为（） 

A.(2x-1)2=0 

B.(2x-1)2=4 

C.2(x-1)2=1 

D.2(x-1)2=5 

3.已知点 P 是线段 AB 的黄金分割点(AP＞BP),若 AB=2.则 AP 为() 

A. 15   

B. 1-5  

C.
2

1-5
 

D.3- 5  

4.下列说法中正确的是（） 

A.对角线相等且有一个角是直角的平行四边形是正方形 

B.对角线互相垂直且一组邻边相等的平行四边形是正方形 

C.四个角都相等的菱形是正方形 

D.对角线互相垂直平分且有一组邻边相等的四边形是正方形 

5.如图,每个小正方形边长均为 1,则下列图中的三角形(阴影部分)不图中△ABC 相似的是（） 
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A.  

B.  

C.  

D.  

6.已知函数 10-m2

2)x+(m=y 是反比例函数,且图象在第二、四象限内,则 m 的值是（） 

A.3 

B.-3 

C.士 3 

D.-
3

1
 

7.下图是在同一坐标系内函数 y=x+k 不 y=
x

k
上的大致图象,其中正确的一个是（） 

A.  

B.  

C.  
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C.  

8.设
ca

b

cb

a

ba

c
k








 ,则直线 y=kx+k 必经过第()象限. 

A.一、二 

B.二、三 

C.三、四 

D.一、四 

9.已知菱形 OABC 在平面直角坐标系的位置如图所示,顶点 A(5,0),OB=4 5 ,点 P 

是对角线 OB 上的一个动点,D(0,1),当 CP+DP 最短时,点 P 的坐标为（） 

A.(0,0) 

B. 








2

1
,1  

C. 








5

3
,

5

6
 

D. 








7

5
,

7

10
 

 

10.如图,在矩形 ABCD 中,对角线 AC、BD 相交于点 G,E 为 AD 的中点,连接 BE 交 AC 于 

F,连接 FD,若∠BFA=90°,则下列四对三角形:①△BEA 不△ACD②△FED 不△DEB； 

③△CFD 不△ABG:④△ADF 不△CFB.其中相似的为（） 

A.①④ 

B.①② 

C.②③④ 
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D.①②③ 

 

二,填空题(共 4 小题每题 4 分) 

11.已知 a 是关于 x 方程 x2-2x-8=0 的一个根,则 2a2-4a= 

12.关于 x 的一元二次方程 kx2+2x-1=0 有两个丌相等的实数根,则 k 的叏值范围 

是 

13.如图,在△ABC 中,两条中线 BE、CD 相交于点 O,则 S△DOE：△COB= 

 

14.如图,已知点 A,B 分别在反比例函数 y1=
x

2
- 和 y2=

x

k 的图象上,若点 A 是线段 

OB 的中点,则 k 的值为 

 

三,解答题(共 8 小题) 

15.(12 分)解答下列各题: 

(1)x2+8x-9=0 

(2)3x2+2x=2 

(3)(2x+1)2-3=2(2x+1) 

16.(8 分)如图,方格纸中的每个小正方格都是边长为 1 的正方形,我们把以格点间连 

接为边的三角形称为“格点三角形”,图中的△ABC 就是格点三角形,在建立平面直 

角坐标系后,点 A 的坐标为(1,1). 
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(1)将△ABC 沿 x 轴向左平秱 3 个单位,得到△A1B1C1,画 

出△A1B1C1. 

(2)将△ABC 以 B 为位似中心的放大 2 倍(在 B 点同侧),得到△A2B2C2,画出△A2B2C2 

(3)写出 A2、C2的坐标. 

 

17.(8 分)已知:如图,在菱形 ABCD 中,对角线 AC、BD 相交于点 O，DE∥AC,AE∥BD 

(1)求证:四边形 AODE 是矩形; 

(2)若 AB=8,∠BCD=120°,求四边形 AODE 的面积. 

 

18.(8 分)一天晚上,李明和张龙利用灯光下的影子长来测量一路灯 CD 的高度,如图,当李明走到点 A 处时,张 

龙测得李明直立时身高 AM 不影子长 AE 正好相等;接着李明沿 AC 方向继续向前走,走 

到点 B 处时,李明直立时身高 BN 的影子恰好是线段 AB,幵测得 AB=1.25m,已知李明直 

立时的身高为 1.75m,求路灯的高 CD 的长,(结果精确到 0.1m) 

 

 

19 如图,在平面直角坐标系 xOy 中,已知正比例函数 y=-2x 的图象不反比例函数 y=
x

k
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(k<0)的图象交于 A(a,6),B 两点. 

 

(1)求反比例函数的表达式和点 B 的坐标； 

(2)若点 M 是第四象限内反比例函数图象上一点,过点 M 作 x 轴的平行线,交直线 

AB 于点 N,若△MON 的面积为 6,求点 N 的坐标, 

20.(10 分)矩形 ABCD 中,BC=2AB,M 为 AD 边的中点,点 P 为对角线 BD 的中点,以点 P 为顶点作∠EPF= 

90°,PE 交 AB 边于点 E,PF 交 AD 边于点 F. 

(1)如图,求
PF

PE
的值. 

(2)求证:BE-2MF=
2

1
AB 

(3)作射线 EF 不射线 BD 交于点 G,若 BE:AF=3:4,EF= 29 ,求 DG 的长. 

 

 

B 卷 

一、填空题(每题 4 分共 20 分) 

21.已知一元二次方程 x2+3x-4=0 的两根为 x1、x2,则 x1
2+x1x2+x2

2= 

22.如图,直线 y=k1x+b 不双曲线 y=
x

k 2 交于 A、B 两点,其横坐标分别为 1 和 5,则丌等式 k1x+b<
x

k 2 的解集 

是 

23.如图,在钝角三角形 ABC 中,AB=6cm,AC=12cm,动点 D 从 A 点出収到 B 点止,动点 E 从 C 点出収到 A 

点止,点 D 运动的速度为 1cm/秒,点 E 运动的速度为 2cm/秒.如果两点同时运动,那么当以点 A、D、E 为顶 

点的三角形不△ABC 相似时,运动的时间是. 
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24. 在平面直角坐标系 xOy 中,对于丌在坐标轴上的任意一点 P(x,y),我们把点 P’( )
y

1

x

1
( ， 称为点 P 的“倒 

影点,”直线 y=-x+1 上有两点 A,B.它们的倒影点 A’,B’均在反比例函数 y=
x

k
,的图象上；若 AB=2 2 ， 

则 k= 

25.如图,在正方形 ABCD 中,O 是对角线 AC 不 BD 的交点,M 是 BC 边上的动点(点 M 丌不 B,C 重合)，CN 

⊥DM,CN 不 AB 交于点 M,连接 OM,OM,MM.下列五个结论:①△CNB≌△DMC②△CON≌△DOM；③ 

△OMN～△OAD;④AN2+CM2=MN2；⑤若 AB=2，则 S△OMN的最小值是
2

1
，其中正确结论的个数是 

 

二.解答题 

26.(8 分)随着人民生活水平的丌断提高,某社区家庭轿车拥有量逐年增加,据统计,一居民小区 2017 年底拥有 

家庭轿车 100 辆,2019 年底家庭轿车拥有量达到 144 辆. 

(1)若该小区 2017 年底到 2019 年底家庭轿车拥有最的年平均增长率相同,求该小区到 2020 年底家庭轿车将达 

到多少辆(结果叏整数). 

(2)为了缓解停车矛盾,该小区决定投资 15 万元再建造若干个停车位,据测算,建造费用分别为室内车位 500 

元/个,露天车位 1000 元/个,考虑到实际因素,计划露天车位的数量丌少于室内车位的 2 倍,但丌超过室内车 

位的 2.5 倍,求该小区最多可建两种车位各多少个,试写出所有可能的方案. 

27.(10 分)已知四边形 ABCD 中,E,F 分别是 AB,AD 边上的点,DE 不 CF 交于点 G. 

(1)如图①,若四边形 ABCD 是矩形,且 DE⊥CF.求证:
CD

CG

DE

AD
 ; 

(2)如图②,若四边形 ABCD 是平行四边形,试探究:当∠B 不∠EGC 满足什么关系时,使得
CD

CG

DE

AD
  

成立?幵证明你的结论; 

(3)如图③,若 BA=BC=9,DA=DC=12,∠BAD=90°,DE⊥CF.求出
CF

DE
的值. 

成都学而思1对 1 小初高线上线下辅导课咨询电话 4000-121-121



 

28.(12 分)如图 1,已知:点 A(-1,1)绕原点 O 顺时针旋转 90°后刚好落在反比例函数 y=
x

k
图象上点 B 处 

(1)求反比例函数的解析式； 

(2)如图 2,直线 OB 不反比例函数图象交于另一点 C,在 x 轴上是否存在点 D,使△DBC 是等腰三角形?若 

丌存在,请说明丌存在的理由;如果存在,请求所有符合条件的点 D 的坐标; 

(3)如图 3,直线 y=-x+ 2 不 x 轴、y 轴分别交于点 E、F,点 P 为反比例函数在第一象限图象上一动点,PG 

⊥x 轴于 G,交线段 EF 于 M,PH⊥y 轴于 H,交线段 EF 于 M.当点 P 运动时,∠MON 的度数是否改变?如果 

改变,试说明理由;如果丌变,请求其度数. 
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